

En el Día del Papa

La personalidad del Papa que Dios ha dado a nuestros tiempos, de Pio XII, cuyo XVIII aniversario de la coronación conmemoramos el día 12 del corriente, es verdad e ramente gigantesca. Si Pio XI abrió las puertas de la

Iglesia a Italia resolviendo "la cuestión romana", Pio XII las ha abierto al mundo. Ha hecho vibrar como nunca ese espíritu de catolicidad, ese universalismo cristiano más allá

(Pasa a la pág. sexta)

Ayer se celebró en nuestra Diócesis el «Día del Papa» Solemne funeral por los Mártires de la Tradición

Misa de Comunión en la Catedral que fué oficiada por el Prelado, doctor Tabera Araoz



Ayer se celebró en la Diócesis de Albacete, de manera oficial, el "Día del Papa". En todos los templos de la capital y los de su provincia—que pertenecen a nuestra Diócesis—se celebraron Misas de Comunión General, registrándose extraordinaria afluencia de fieles y resaltando los señores párrocos, la significación de esta conmemoración.

En nuestra capital, tuvo lugar a las nueve de la mañana y en la Santa Iglesia Catedral, una Misa de Comunión General, que fué oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Arturo Tabera y Araoz, quien dirigió la palabra a los fieles, con una bellísima oración sagrada, en la que destacó las virtudes de Su Santidad Pio XII y el verdadero significado de esta conmemoración tan importante para el orbe católico.

El templo estaba totalmente lleno de público, figurando todos los Consejos Diocesanos de las cuatro Ramas de Acción Católica, con sus banderas y estandartes, así como la totalidad de las Asociaciones religiosas de la capital.

La Sagrada Comunión fué recibida por centenares de personas, figurando entre ellas extraordinaria cantidad de hombres.

Los actos conmemorativos del "Día del Papa" han resultado, en resumen, muy brillantes, poniéndose de manifiesto una vez más la profunda catolicidad de los albacetenses, en este emocionado homenaje al Santo Padre.

Se está hundiendo el "Amor"

LA HAYA, 11.—Radio Scheveningen informó que el buque holandés "Amor", de 2.900 toneladas, se está hundiendo en el Mediterráneo, al Suroeste de Creta. El navío italiano "Ernesto Fassio" se dirige en ayuda de la tripulación del "Amor".—Efe.

El Caudillo asistió al encuentro España - Suiza

Empate a 2 en el primer partido para la Copa del Mundo

La Selección española decepcionó ayer en el Estadio Bernabéu

Fallaron los extremos al fracasar la inclusión de Garay en la media Suárez y Miguel autores de los goles españoles

MADRID, 10.—(Servicio especial).—S. E. el Jefe del Estado ha presidido desde el palco de honor del Estadio Santiago Bernabéu, el primer encuentro para la Copa del Mundo, entre las selecciones nacionales de fútbol de España y Suiza, celebrado esta tarde a las cuatro y media y al que asistieron 120.000 espectadores.

El Caudillo, llegó al Estadio,

acompañado por su esposa, ocupando el palco presidencial entre una clamorosa ovación del público que llenaba el recinto deportivo. Le acompañaron en la presidencia, los ministros de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega y secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, así como el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Elola; presidente de la Real Federación Española de Fútbol, señor Lafuente Chaos y otras personalidades. Las clamorosas ovaciones y homenajes de afecto al Caudillo se renovaron al abandonar el campo Su Excelencia, una vez finalizado el encuentro.

EL PARTIDO

A las órdenes del colegiado alemán Erich Asmussen, con jueces de líneas de la misma nacionalidad, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

ESPAÑA.—Ramallets; Orúe, Herrera, Canito; Maguregui, Garay; Miguel, Kubala, Di Stéfano, Suárez y Gento.

SUIZA.—Parlier; Kerner, Müller, Koch; Frosio, Scheneller; Antenen, Ballamán, Mauron, Hugli II y Meier.

Después de los saludos de rigor e interpretarse los himnos nacionales de los dos países por una Banda de Música, eligió campo Suiza y puso el balón en Juego España, que domina en los tres primeros minutos.

PRIMER GOL DE SUIZA. En una reacción Suiza, a los cinco minutos de juego, Hugli, el interior izquierda suizo, en bonita combinación con su delantero centro, llega al área española y bate a Ramallets, consiguiendo el primer gol de la tarde.

REACCION ESPAÑOLA Y DOMINIO SOBRE SUIZA

Los españoles reaccionan (Pasa a la pág. SEXTA)

destacado, y también el de la Vieja Guardia, y los componentes de la Corporación Municipal, así como otras representaciones.

Numeroso público asistió al acto, rezándose al final un responso por todos los Caídos de la Tradición.

Don Agustín Plana Sancho, nuevo subsecretario de Obras Públicas

MADRID, 10.—Por un Decreto del Ministerio de Obras Públicas, se nombra subsecretario de dicho Departamento, a don Agustín Plana Sancho.—Cifra.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO SUBSECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS

MADRID, 11.—El nuevo subsecretario de Obras Públicas, don Agustín Plana Sancho, nació en Castellote (Teruel), ingresó en la Academia de Artillería en 1907, de la que salió en 1912, con el número uno de su promoción y se retiró con la graduación de comandante. Es ingeniero industrial del Ejército y coronel en género honorífico de Armamento. Desde su creación, en 1947, figura como director del Instituto del Hierro y del Acero, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y, hasta ser nombrado para este nuevo cargo, era jefe de la Comisaría de Material Ferroviario del Ministerio de Obras Públicas.

Al ser liberado Bilbao, puso en marcha la fábrica de Altos Hornos de Vizcaya, para lizada en la época de la denominación roja, y dirigió la fabricación de cañones, proyectiles y todos los aceros destinados al Ejército Nacional. Fué director técnico de dichos Altos Hornos hasta el año 1946, al ser nombrado para el cargo de jefe de la Comisaría de Material Ferroviario.

Es académico de la Real de Ciencias y Artes de Barcelona y miembro de honor de la Sociedad Francesa de Metalurgia y de la American Society For Metals. Ha publicado interesantes obras sobre temas siderúrgicos y está en posesión de la Gran Cruz del Mérito Civil y las Placas de San Hermenegildo, Mérito Naval, Mérito Civil, Mérito Militar, roja y blanca pensionadas, además de otras condecoraciones.—Cifra.

GOBIERNO CIVIL

Subvención para construir un almacén-granero en Munera y otro en Povedilla

El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria ha comunicado al gobernador civil que, una vez finalizado el expediente, ha sido concedida una subvención de 39.049 pesetas para la construcción de un almacén granero en Munera y 20.370 pesetas para los mismos fines en Povedilla.

El ministro español, Sr. Castiella, recibido y felicitado por Su Santidad el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—El Pontífice Pio XII ha recibido y dado su bendición al nuevo ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella y Maiz, durante una audiencia privada celebrada hoy.

El señor Castiella, que ha sido embajador español ante la Santa Sede durante cinco años, ha vuelto a Roma para celebrar una audiencia de despedida con el Santo Padre.

En los medios competentes del Vaticano se dice que el

Pontífice expresó al señor Castiella "su más cordial felicitación y mejores deseos" en su nuevo cargo, y le pidió que llevara su bendición "al muy querido pueblo español".—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PLAZA DEL ALTOZANO

Futura creación

La Diputación Provincial ha tomado recientemente un acuerdo, interesante por lo que tiene de nueva creación y aportación de beneficio.

Se trata de la instalación de una escuela dedicada a la enseñanza de sordomudos pobres que de momento no les sea factible ingresar en establecimientos benéficos adecuados, en los que la misma Corporación Provincial costea Becas.

El funcionamiento del Internado Benéfico Provincial, construido recientemente, hizo que pasaran al mismo las acogidas de la antigua Casa de Maternidad (en lo que se refiere las internas menores de edad, pues lo que verdaderamente constituía la sección de Maternidad había sido evacuada mucho antes, al Hospital Provincial, a los pabellones construidos para tal fin), quedando desocupado un inmueble espacioso.

El referido edificio está siendo acondicionado convenientemente, para llevar a cabo la instalación de lo que en lo sucesivo habrá de ser Escuela de Sordomudos.

El nuevo Centro, o mejor dicho, su creación, vendrá a corroborar el interés que la Corporación patrocina, siguiendo la pauta marcada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, preocupándose, no sólo de cuantos Establecimientos forman parte de su Sección Benéfica, sino también, haciendo efectiva la acción creadora de futuras Instituciones que redunden favorablemente en la formación de sus protegidos.

J. E.

Padres!

¿Quieren que sus hijos vayan al cuartel dispuestos a volver hechos hombres? Envíenlos a las conferencias premitares a las 8 de la noche en la calle de la Feria, núm. 17, principal, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes.

CUPON DE CIEGOS

Día 9 Marzo de 1957
Número premiado 765

EMPRESARIO:

Colaborando con el Frente de Juventudes en el XI Concurso de Oficios, harás que tus trabajadores se perfeccionen en su especialidad

Burbujas del mundo

CANTACUZENO, INVULNERABLE

La vida tiene sus lances caprichosos, asombrosamente irónicos. Hay quien resbala con una cáscara de plátano y se queda en el sitio. Y hay quien se juega la vida a diario y llega a longevo, para morir aplastado por el peso de los años.

Cuando el Príncipe Cantacuzeno monta en su avioneta acrobática, hay que estar dispuesto a presenciar lo peor. Porque el hombre desafía a la Naturaleza, a las leyes físicas, y se burla de la fuerza de gravedad con ayuda de la mecánica. Y ahí está, volando en todas las ferias, como un torero de postín. Se juega la vida a cara o cruz, y siempre le sale el anverso de la moneda. El Príncipe Cantacuzeno es invulnerable, según se encarga de demostrarlo el mismo. Por eso, resulta pintoresco que en el grave accidente que sufrió días pasados—grave para su vehículo—cuando se dirigía a Castellón en automóvil, después de dar cuatro vueltas de campana—como si en vez del volante de un coche, dirigiera los mandos de un acroplano—alcanzado bruta mente por otro auto, saliera de la chatarra, indemne, como si tal cosa. Contra este hombre no

hay quien pueda, ni en el espacio aéreo ni en el suelo. Poco después reanudaba su viaje a Castellón, para ultimar detalles de su próxima acrobacia en las fiestas de la Magdalena. Sin duda, su invulnerabilidad es un hecho patente, que nadie osará discutir. Y—sin quitarle mérito—así se explica su audacia.

FIESTA DE TOROS

La historia nos demuestra que Albacete, desde hace muchos siglos, celebró fiestas de toros para conmemorar acontecimientos. El aniversario de la Coronación está próximo y va a celebrarse, tenemos entendido, con todo esplendor. No faltará en el programa de esta efeméride, naturalmente, el espectáculo bravo, aunque creemos que se adelantará al día 26, que coincide en domingo. Y ya se labora en ello con todo entusiasmo. Nos satisface que se prepare con tiempo, pues así lo exige la organización laboriosa de una corrida de altura. Esta es la noticia. Ahora, a esperar.

GUTIERREZ ALARCON

Novenario en la parroquia de San Juan

Organizado por la Asociación Josefina

Ayer dió comienzo en la parroquia de San Juan Bautista el salemne novenario que tradicionalmente organiza la Asociación Josefina de esta capital, en honor del glorioso Patriarca San José.

Los cultos comprenden, Miércoles a las 9, y por la tarde, a las 7:30, ejercicio de la novena con Exposición de Su Divina Majestad, Reserva y Gozo.

Farmacias de guardia PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 61, y doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Doña Josefa Gómez, Feria, 14; don César Cabeza, Marqués de Molins, 9, y don Cándido Marcilla, Capitán Cortés, 25 (B. H. N. S.)

Teatros y cines

Audiencia Territorial

Hellín.—Autos de menor cuantía sobre entrega de semovientes y fruto producido.

Procuradores, señores Ponze Piqueras y Martínez Ortiz (don Antonio).

Daimiel.—Interdicto de recobrar o retener la posesión de dos caminos públicos y finca rústica.

Procuradores, señores Cantos Romero y Ponze Piqueras.

Albacete.—Julio de la Ley de Arrendamientos Urbanos sobre resolución de contrato de local de negocio.

Procuradores, señores García Miranda y Martínez Ortiz (don Antonio).

Audiencia Provincial

Causa núm. 235 de 1955 de Albacete, por estupro o violación.

Procuradores, señores Cuevas Villamañán y Oivas Serna.

Letrados, señores Serna Pérez y Martínez Falero Pardo.

Causa núm. 120 de 1953 de Alcaraz, por abandono de familia.

Procurador, señor Poveda Garvía.

Letrado, señor Martínez Moreno.

Causa núm. 34 de 1955 de Yeste, por tenencia de explosivos.

Procurador, señor Orovilg Gil.

Letrado, señor Mansilla Delgado (don Indalecio).

Recluta!

Para que no hagas de tu vida un "militar", un paréntesis. Para que seas el mejor y más alegre soldado: Acude a las conferencias que para tí se celebrarán en el salón de actos del Consejo Diocesano, situado en la calle de la Feria núm. 17, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes, a las 8 de la noche.

Joven recluta!

¿No quieres hacer el quinto? En las conferencias premitares te explicarán la manera de evitarlo. Acude a las 8 de la noche durante los días 11, 12 y 13 del corriente en la calle de la Feria, 17 principal.

"Faldas de acero"

El cine inglés, partidario decidido de la sátira, aborda un tema actual, a su especialísimo procedimiento de hacer humor, y valiéndose del concurso de dos nombres fulgurantes de la pantalla norteamericana: Bob Hope y Katherine Hepburn. Los fugitivos del «Telón de acero», y las artimañas políticas para obtener partido propagandístico de estas evasiones, han sido tratadas con indudable gracia, tanto por lo que concierne a un lado como a otro. Y en la voz de los personajes se han puesto diálogos indiscutiblemente jocosos, aunque dada su especial utilidad no siempre lleguen muy directamente al espectador. Las payasadas se celebran a carcajada limpia; pero esa otra faceta del humor británico—el auténtico humor—, la situación ridícula, la frase con «guasa» fina, no siempre son apercibidas por buena parte del público. Y esto hace que «Faldas de acero» transcurre con cierta monotonía. Además, el simple recuerdo de «Njotchka» supone una tara para este film.

Katherine Hepburn y Bob Hope tienen una actuación, dentro de las características de sus personajes, francamente inmejorable. Con ellos, una serie de excelentes actores ingleses, complementan el reparto, bajo la dirección de Ralph Thomas.

«Faldas de acero» está filmada en Vista Visión, sistema que le proporciona una formidable fotografía, rica en detalles, aun en los fondos. Además, un técnico por de suaves matices, realiza la brillantez de sus planos.

GUT

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Hace 32 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

Miércoles, 11 de marzo 1925:

Han sido nombrados maestros en propiedad de las escuelas de Lezuza y Mahora, respectivamente, don Tomás Márquez Barriopedro y don David Pastor González.

S. M. el Rey ha firmado un decreto, concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general Primo de Rivera.

Comunican de Madrid que ha comenzado a iniciarse una campaña contra el adelanto de la hora durante los meses de verano, oponiendo especialmente a ello los obreros.

2 remedios únicos

Diploma

Shampoo nutritivo

Extracto biológico

(EVITA LA CALVICIE)

LA CONFIRMACIÓN DEL TRIUNFO DE LA CIENCIA ALEMANA

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA		EMPRESA L. M. S.	
CAPITOL Continua de 5 a 1 (Toleradas menores)	Gran Hotel Continua de 5:30 a 1	PRODUCTOR (A) Continua de 5:30 a 1 (Toleradas menores)	Teatro Circo Continua de 5:30 a 1
La Lupa Pasos 5', 7'45 y 10'20	Complementos y monumental estreno	PRODUCTOR (B) «Casa Sindical» Continua de 5:30 a 1	Cinema Astoria Continua de 5:30 a 1 (Autorizadas mayores)
TORERO Pasos 6'20, 9 y 11'45	Faldas de acero En technicolor (No tolerada.)	COLT 45 (En technicolor) Pasos 5'30, 8 y 10'30	La Hermana Alegria Pasos 5'30, 8'30 y 11'30
		Siguiendo mi camino Pasos 6'30, 9 y 11'30	Retorno al paraíso (En technicolor) Pasos 7 y 10
		Curra Veleta (Tolerada menores) Pasos 7 y 10	Los enamorados (Autorizada mayores) Pasos 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

DEPORTES

4-3 Emocionante victoria del Albacete sobre el Thader

El equipo forastero estuvo a punto de dar la sorpresa con un juego rápido y eficaz

Los albacetenses jugaron una mala primera parte, pero se enmendaron en la continuación

Nicanor consiguió el gol de la victoria cuando faltaban cinco minutos para el final

La excesiva confianza dió lugar a un partido que, al irsenos de las manos, resultó emocionante.

LO QUE MÁTA AL HOMBRE

Se equivocaron de pe a pelo los que creían que el Thader era un enemigo de poca monta, al que se le meterían tres o cuatro goles tranquilamente y luego se le pondría un puente de plata para que saliera pitando, como cualquier árbitro. Nada de eso. En esta peligrosa confianza, que estuvo a punto de costar un serio tropiezo para la marcha, todavía esperanzadora, de nuestro Albacete Balompié, se sacó un equipo que no era precisamente dentro de lo poco que tenemos, el más indicado para resolver el partido en los primeros minutos. La feliz experiencia de la alineación de Porro contra el Aguilas se debió repetir porque infortunadamente con su oportunismo y su veterania ya se podía confiar más que en la buena voluntad de Salas. —que seguimos sin creer en él, jugando de delantero centro— y más cuando estaba arropado por unos interiores que en la primera parte naufragaron totalmente junto con la apatía de los volantes sin sitio en el campo y arrollados por la velocidad de la tripleta central del Thader. ¡Qué mal vimos el partido hasta el minuto ochenta y cinco!

UNA MALA PRIMERA PARTE

Todo el equipo de arriba a abajo fracasó en la primera parte. ¡Hasta la defensa, en la que siempre hemos tenido confianza, comenzó torpe en sus movimientos, burlada con facilidad por la delantera del Thader! Era para asustar, como el que se le viene una casa encima, cuando vemos el magnífico juego del equipo visitante, dueño y señor del campo, bordando un juego bello y eficaz. Fue ayer el único día en que temimos por el resultado, en partido jugado en nuestro campo, se entienda, porque al filo de la media hora tenía el Thader dos magníficos goles en su castillo, mientras el Albacete seguía sin reponerse del susto. Y no era esto—con ser mucho—lo que nos traía la desilusión. Era el ver a un Thader magníficamente conjuntao con una velocidad endiablada y con una incisión y

profundidad fuera de tono, lo mando como norma lo que se ha visto esta temporada en el Campo de los Mártires, que en una exhibición extraordinaria, a fuerza de ir a por la pelota, de derrochar entusiasmo y de ligar con precisión, borraba línea por línea a un Albacete desconocido y apático que se dejaba llevar por la corriente como camarón dormido.

UN GOL TONTAMENTE ANULADO

A los 15 minutos, el Albacete se debió apuntar el primer gol de la tarde, pero el árbitro, señor López Tornero, no lo vio, o sí lo vio... Fue en una jugada entre Pastor y Julio, con remate de este último que llevó el balón a la red, porque así lo vimos desde nuestra localidad. Pero inexplicablemente salió fuera la pelota y, ¡aquí no ha pasado nada!

DOS GOLES EN DOS MINUTOS

A los 22 minutos, Botin con seguía el primer gol del Thader al rematar de cabeza un centro de Monóvar y dos minutos más tarde este último jugador lograba el segundo en un fallo garrafal de Goterris, que dejó suelta una pelota que había sacado en falta Penalba. ¡Situación única en nuestro campo, en lo que llevamos de temporada! ¡Dos centros de color de los visitantes!

Y el Albacete a la deriva. Se cambian Pastor y Julio y parece ser que es acertada la medida, porque Pastor liga algo con la línea media, y ello se traduce en una mayor profundidad del ala derecha.

Sin embargo el primer gol del Albacete había de venir favorecido por la lesión del defensa del lateral izquierdo, Baños, que hubo de ser retirado del campo para repararse más tarde.

Con la ausencia de este defensa en una internación de Pastor, éste da un pase soberano a Julio quien consigue acortar distancias en el marcador con un gol que calmaba un poco los nervios y abría las perspectivas de la victoria.

Y resultó curioso contemplar a un Thader que siguió trabajando con actividad por el triunfo, llevando el pelotero al área albacetense. En uno de sus avances, Nicanor, salvo un gol y en otro se lesionó Goterris, siendo sustituido por Cifuentes, y así se llegó al descanso, con un 2-1 para el Thader, que daba un

certidumbre al resultado y emoción a un partido que todos habíamos considerado fácil.

LA VUELTA A LA TORTILLA

Nada más comenzar la segunda parte se vieron los deseos del Albacete por ganar el encuentro. Se recuperaron casi todos los jugadores enmendando su actuación del primer tiempo y ya se puso el partido más color de rosa. Comenzó a funcionar la línea de volantes y a lucir el trabajo de Guti, apagadísimo en los primeros cuarenta y cinco minutos, y a poco de reanudarse el juego—a los cinco minutos—se logró el empate en un centro largo de Julio que Chimé devolvía sobre puerta para que Guti llevara el balón a la red.

MAS LENA AL FUEGO

No nos referimos a dureza en el juego, ya que el partido se jugó con una estupenda deportividad. Es simplemente que la emoción en la grada se aumentó nuevamente con otro gol del Thader. A los 10 minutos, al rematar Montagut a la red un balón que había sacado Manolo, de falta. La cosa estaba que echaba chispas.

Se subió Nicanor a la delantera y Salas bajó a cubrir su puesto.

NUEVO EMPATE

Puestos el entusiasmo y la voluntad por el triunfo, Nicanor conseguía el empate a tres goles, a los 17 minutos, en un corner que sacó Pastor, con rechace de la defensa, tiro de Ignacio y remate definitivo de Nicanor a la red.

Y ya perdió el Thader todo su entusiasmo, pues el dominio pasó a ser albacetense, volcándose en busca de la victoria.

Fueron momentos emocionantísimos, seguidos con un interés extraordinario, por la afición.

Y LA VICTORIA

Y tras la presión de diez minutos nerviosos, con un resultado que no contentaba a nadie, vino el gol de la victoria, logrado por Nicanor al ejecutar un tiro directo. Era el minuto ochenta y cinco después de haber sufrido lo indecible por un resultado tan incierto. La explosión de entusiasmo en el graderío

fué de época, con la satisfacción de que al fin se había ganado un partido en el que siempre fuimos por detrás en el marcador.

EL THADER

Magnífico el equipo del Thader, pleno de juventud y entusiasmo que jugó primorosamente en el Campo de los Mártires. Su mejor línea fué la delantera, con una tripleta central peligrosísima y unos extremos de veloz escapada. Los volantes dieron cuerpo al equipo con un juego eficiente, bien secundados por la defensa de la que su mejor elemento, sin desmerecer los otros dos, fué su central, Luisito. El portero tuvo muy buenas intervenciones, siendo otro magnífico elemento del gran equipo que nos visitó ayer.

EL ALBACETE

Muy flojo Goterris, que encajó un gol tontísimo. La defensa estuvo francamente mal en la primera parte, siendo desbordada fácilmente por la delantera visitante, especialmente por el centro. Después del descanso se recuperó y aunque no rayó a la altura de otras tardes, sí recuperó parte de su solidez.

Los volantes igualmente mal en la primera parte se rehicieron en la segunda y fueron lo mejor del equipo.

En la delantera Guti, Salas y Julio, mal en el principio. Chimé y Pastor, sin juego. Guti mejoró mucho en la continuación y formando pareja con Pastor hizo varias jugadas buenas. A Pastor hay que apuntarle dos remates formidables, además de una buena labor de interior de enlace. Julio puso mucha voluntad y Chimé fué muy peligroso.

Cifuentes no tuvo ocasión de intervenir, pero demostró seguridad.

EL ARBITRO

Regular la labor del colegiado señor López Tornero. Para aprobarlo, en un exceso de benevolencia. El gol que consiguió el Albacete no lo vió y por otra parte se equivocó muchas veces en la apreciación de faltas tanto de un sitio como de otro.

LEWIS

Calificaciones

- 0 Nota excepcionalmente mala.
- 1-2 3-4 Suspenso.
- 5-6 Aprobado.
- 7-8 Notable.
- 9-10 Sobresaliente

ALBACETE

- Goterris (4)
- Cifuentes (5)
- Piñá (5)
- Nicanor (6)
- Ámbrosio (5)
- Ignacio (6)
- Monroy (6)
- Pastor (5)
- Julio (4)
- Salas (4)
- Goli (5)
- Chime (5)

THADER

- Martínez (6)
- Franco (5)
- Luisito (6)
- Banos (5)
- Manolo (6)
- Penalba (6)
- Monóvar (5)
- Lito (7)
- Botin (6)
- Montagut (7)
- Paquitta (6)

Colegiado señor López Tornero (5)

CONTADORES ELECTRICOS AEG
 MAS DE 60 AÑOS DE EXPERIENCIA
 GARANTIZAN SU CALIDAD
 AEGIBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.
 Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Ajedrez

El viernes se jugó la séptima ronda de la semifinal del Campeonato Regional de Ajedrez, sirviendo esta jornada para aclarar los primeros puestos de la clasificación, destacándose como favorito el señor Curell, siendo posible el que deba disputar el título de campeón manchego a Eduardo Franco, en un "match" a seis partidas.

COMENTARIOS DE LAS PARTIDAS

Blancas, señor Curell; negras, Franco II. Defensa semi-eslava por inversión.

En la apertura el blanco consigue ventaja de espacio y como consecuencia mejor desarrollo, pero a cambio de la pareja de alfiles, y si bien es verdad que el afile de Dama de Franco II tiene difícil juego, tampoco su posición ofrece debilidades. El señor Curell aprovechándose de su ventaja de espacio logra forzar la partida al máximo, doblegando por fin la resistencia del negro que tiene que

Valentin García, de Casas Ibáñez, vencedor de la prueba de campo a través

Ayer se corrió una prueba de campo a través, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso", en la que resultó vencedor Valentin García, de Casas Ibáñez, venciendo igualmente está lo calidad en la clasificación por equipos.

En nuestro número de mañana ampliaremos detalles de esta interesante competición que constituyó un éxito más para "Educación y Descanso"

¡Mozo del 56!

Acude a las conferencias premilitares, donde recibirás consejos que han de serle útiles en tu vida de cuartel. Tendrán lugar en la calle de la Feria número 17, principal, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes, a las 8 de la noche.

abandonar jugadas más tarde. Vencedor, señor Curell.

Blancas, señor Peñas, negras, señor Ortiz-Roché. Gambito de Rey.

Comienza la partida con bastante ventaja del señor Peñas, pero después de algunas jugadas débiles, el negro se recupera y consigue la ganancia de un peón, pero hay que jugar muy fino para ganar, no haciéndolo así el señor Ortiz, declarándose la partida tablas en el movimiento 60.

Blancas, señor Ortega, negras, señor Bello. Apertura Reti.

Partida jugada por el señor Ortega con el estilo de los grandes campeones, el juego hipermoderno, consiguiendo buena partida; pero después de una jugada floja el señor Bello las aprovecha para lanzar un terrorífico ataque sobre el flanco de Rey enemigo, logrando la ganancia de una torre por dos peones, y cuando no quedaba más que rematarla, el señor Bello comete un terrible lapsus dejándose dar mate en una jugada.

Vencedor, señor Ortega.

Blancas, señor Malagón; negras, señor Cuesta.

El señor Malagón parece que ha salido de ese mal momento en que se encontraba, jugando hoy una magnífica partida, pues consiguió una gran ventaja posicional, que más tarde se convirtió en material, obligando al señor Cuesta a inclinar su Rey. Vencedor, señor Malagón.

CLASIFICACION

Primero, señor Curell, 5 puntos; segundo, señor Torres, 3 y medio; tercero y cuarto, y quinto, señores Bello, Peñas y Ortiz; 3; sexto, Franco II, 2 y medio; séptimo, señor García Roco, 2; octavo y noveno, señores Ortega y Malagón, 1 y medio; décimo, señor Cuesta, 1 punto.



potencia efectiva a bajo costo

MOTORES DIESEL MATA CÁS



DISTRIBUIDOR OFICIAL

ANTONIO GARCIA SELVA

San Antonio, 23 - Teléfono 2263 - ALBACETE



Re población forestal

Dentro del plan general que tiene proyectado acometer nuestro Ayuntamiento, en cuanto al embellecimiento de la población, dotándola de abundante arboleda, hemos visto los preparativos en la calle de la Virgen de los Remedios, la cual ha de quedar convertida en una deliciosa avenida, pues dada su anchura y reciente arreglo en la calzada quedará transformada totalmente. De esta forma se iniciará la segunda fase para cambiar la fisonomía de nuestra población, la que fué iniciada el año anterior, acometiendo obras de necesidad.

HERMANDAD DE JESUS NAZARENO

Esta Cofradía, la más antigua de las que figuran en nuestra Semana Santa y por estar constituida por trabajadores en su mayor parte, la más falta de recursos para su desenvolvimiento, ha recurrido a solicitar ayuda de los amantes de su pueblo ausentes, así como de los simpáticos de la localidad para recibir fondos que necesitan, habiendo recibido hasta la fecha los siguientes: don Juan Viñas Cebrián, Cartagena, 100 pesetas; doctor don Andrés Sánchez Rodríguez, de Madrid, 200; una devota, 25; don Angel López de Haro, Quintanar del Rey, 50; don Francisco Viñas Cebrián, Cartagena, 50, don Antonio Molina Cebrián, Albacete, 25; don José Escobar Picazo, Albacete, 25; doña Cleofé Cebrián, nuevo donativo de 25.

Con estos donativos se inicia la lista de ayuda a la Cofradía, esperando que puedan ser cubiertas las necesidades con estos y los que vayan recibiendo de los buenos rodenses que faltan por hacer el envío de sus aportaciones, para el mayor esplendor de nuestra Semana Santa.

DIA DE LA POESIA

La Sección Cultural de la Sociedad de Socorros Mutuos "La Caridad", como en años anteriores, se dispone a conmemorar el Día de la Poesía, habiendo anunciado la celebración de los siguientes actos: a las nueve de la mañana del día 21, Misa por los poetas fallecidos de esta entidad; a las 4 de la tarde, visita al cementerio depositando flores en las tumbas de los poetas; cena de hermandad y velada literario-poética-musical en el Ateneo.

CORRESPONSAL

B. DE M.

Mozos del 56! ¡Reclutas todos!

Pronto dejéis vuestros hogares queridos para emprender una nueva vida en el cuartel, por cierto desconocida para tí. De esto te hablaremos en las conferencias pre-militares que tendrá lugar en la calle de la Feria, 17 principal, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes, a las 8 de la noche.

TRACTORES DEUTZ

Próxima importación
Informes sobre adjudicación en

LAS CATARATAS

CAUDETÉ

Campaña pre-militar

Proxima incorporación a filas de los soldados del reemplazo de 1956, y vista la conveniencia de preparar a los jóvenes que van a dedicar un periodo de su vida a la alta misión de servir a la Patria, la juventud masculina de Acción Católica, patrocinada por el Ayuntamiento, ha organizado la presente campaña a fin de orientar a los futuros soldados de España con las normas para un mejor cumplimiento de sus obligaciones.

Día 6 de marzo, a las 7:30 de la tarde, apertura por don José Puche, alcalde de la localidad. Seguidamente, disertación de don Rafael Guerrero Barrero, sargento, sobre el tema "Vida de cuartel". A continuación don Luis Estañ de Teresa, médico, versará sobre el tema "Norma de vida desde el punto de vista médico".

Día 7.—"El cuartel vivido por un soldado", por don Luis Sánchez Berenguer. A continuación, "Normas de moral en la vida militar", por el reverendo P. Bautista M. Llorens, Carmelita.

Día 8.—Don Pedro Cano Martínez, director del grupo escalar "Ruiz Alcázar", disertará sobre el tema "Lealtad y compañerismo". Seguidamente lo hará el notario, don José Grau Soto, sobre patriotismo y finalmente el señor cura párroco clausurará este ciclo de conferencias.

Día 9.—A las nueve de la mañana, en el Santuario de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de Gracia, Misa del soldado, con comunión general y en la que dirigirá la palabra el reverendo señor consiliario de los jóvenes de Acción Católica, con lo que se dará por finalizada la campaña pre-militar de 1957.

TOMA DE POSESION

Por el delegado provincial de Sindicatos, se ha dado posesión del cargo de delegado sindical local y jefe accidental de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, a don Antonio Martínez Requena, al que le deseamos toda clase de aciertos en su cometido.

CAMPO DE DEPORTES

Por el delegado provincial de Sindicatos y el alcalde de la localidad, se ha firmado la escritura de cesión de terrenos a la O. S. "Educación y Descanso", para la construcción de un campo de deportes, con diversas instalaciones, tales como campo de fútbol, atletismo, balonmano, lanzamiento, baloncesto, etcétera.

Esperamos que todo esto sea pronto realidad y la juventud caudetana, tenga con ello donde practicar su deporte favorito y sea esto motivo de apartamiento de otras distracciones nada recomendables.—CORRESPONSAL

I Curso de Radiactividad Sanitaria y Defensa Pasiva de las Poblaciones

Nota de la Jefatura Provincial de Sanidad

La Escuela Nacional de Sanidad comunica que el "II Curso sobre radiactividad y defensa de las poblaciones ante las agresiones contra las armas nucleares" organizado por su "Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España", tendrá lugar en Madrid durante los días 3 al 10 de abril, siendo completado con todo lo referente a radiactividad en relación con la Higiene Industrial y plantas de Energía Nuclear con vistas al perfeccionamiento técnico del personal que actúa en estos aspectos. Podrán participar en el Curso médicos, farmacéuticos y veterinarios. El Curso se dirige a obtener un número inicial de sanitarios impuestos en la doctrina y métodos de la

Defensa disponible en todo momento para una actuación eficaz. La matrícula se fija en 40 alumnos (20 becarios y 20 libres). Las solicitudes de las becas deberán dirigirse a las Jefaturas Provinciales de Sanidad donde residan los peticionarios, y los libres solicitarán en la Secretaría General de la O. P. S. E., Escuela Nacional de Sanidad (Ciudad Universitaria), Madrid. Plazos: Becarios, hasta el 20 de marzo; libres, hasta el 25 de marzo. Pidanse programas a la Secretaría General de la Obra.

Lea La Voz de Albacete

III Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo

Concurso de maestros nacionales

Con motivo de la celebración del III Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, que se celebrará en Madrid los días 8 al 13 de abril de 1957, la Comisión Organizadora del Congreso ha convocado un concurso entre maestros nacionales para premiar los trabajos escritos más sobresalientes respecto a la docencia en las escuelas de la prevención de los accidentes del trabajo y de la higiene genérica del trabajo. Los temas deben ajustarse a estas materias en su aspecto técnico pues no son premios a la labor ya realizada, sino a la divulgación de la mejor pedagogía laboral de los futuros trabajadores españoles. La Comisión Organizadora del Congreso ha instituido un premio de 1.500 pesetas y un accesoit de 500.

El Tribunal calificador estará formado por el presidente del Congreso y director del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, profesor A. de la Fuente Chaos; el vicepresidente del Congreso y director de la Escuela de Ingenieros Industriales, profesor M. Soto; un representante de la Dirección General de Enseñanza Primaria, otro de la Dirección General del Departamento de Divulgación del Instituto.

Los trabajos deben de remitirse a la Secretaría del Congreso, abellón núm. 8 de la Facultad de Medicina, Ciudad Universitaria, Madrid, antes del día 25 de marzo.

TODOS OPINAN IGUAL:



Ahora está...

¡ como nunca!

DELEITE SU PALADAR CON "FUNDADOR" Y EXIJA CON CADA BOTELLA EL FAMOSO **Sobre sorpresa** ESTE AÑO MAS SENCILLO Y GENEROSO QUE NUNCA!

- CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS TODOS LOS SOBRES LLEVAN ESTOS PUNTOS CON LOS CUALES PODRA VD. OBTENER: "VESPAS", BICICLETAS "BH", RECEPTORES Y BLANCHAS "PHILIPS", LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDES", RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA", MOLINILLOS ELECTRICOS "EXIN", DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA", BILLETOS, MONEDEROS DE PIEL, BALONES REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC.

millones de pts en premios DE ENTREGA INMEDIATA

EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA



FUNDADOR

Domecq

El marqués de Luca de Tena y su «¿Dónde vas Alfonso XII?»

El ambiente actual se prestaba tanto a su éxito como a su fracaso

Cuando una comedia «pega» no hay competencia con la mejor película. Lo mejor que le dió la vida son sus nueve hijos

Por M. NARANJO RIOS

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción).

Juan Ignacio Luca de Tena ha estrenado una nueva comedia. Una obra delicada y romántica, como una "Sissi" española, pero que tiene para nosotros una doble emoción, ya que narra los amores de Alfonso XII con Mercedes de Orleans. La anécdota ha cobrado vida y color en la pluma de este gran autor que ha sabido cambiar los efectos para hacernos vivir uno de los episodios más románticos y conmovedores de la historia reciente de España.

Todo lo más granado de Madrid se dio cita en el Lara para asistir a su estreno. La aristocracia de la sangre y el arte acudió para ver su obra y darle su aplauso. Peor cosa ha sido apartar al autor del cerco de amigos que le rodea. Pero el gran prócer es humano y bondadoso y ha accedido gustosamente a someterse a mi interrogatorio. He aquí lo que me dijo, en la noche del estreno de "¿Dónde vas, Alfonso XII?", el marqués de Luca de Tena, poeta, periodista y autor dramático.

—¿Cuántas comedias ha escrito?

—Cuarenta y tres. La primera se estrenó en el "Eslava" en 1918 con el título de "Lo que ha de ser".

—¿La mejor de todas?

—Siempre la última. Pero aparte ésta, tal vez "¿Quién soy yo?"

—Si tuviese que escoger entre periodismo, poesía y teatro, ¿con qué se quedaría?

—Con el teatro. Es una afición irresistible que sentí desde pequeño.

—La gran aceptación de la película "Sissi", ¿no habrá inspirado tal vez su "¿Dónde vas, Alfonso XII?"

—No señor. Estaba ya escrita antes del estreno de "Sissi".

—¿Por qué le dió ese título, que podía ser tomado en sentido político?

—Me lo dió hecho el romance popular que se cantaba por aquel tiempo y que nada tiene que ver con la política.

—¿Qué tiempo tardó en escribir su comedia?

—Unos veinte días. Pero su preparación me ha llevado más de dos años. Tenga en cuenta que está toda salpicada de frases históricas triviales, para lo cual he tenido que documentarme antes de empezar a escribir.

—El ambiente de discusión actual sobre la monarquía, ¿no influirá tal vez en el éxito de la obra?

—También podría contribuir a su fracaso. Pero, como usted ha visto, ni una sola manifestación política ha habido en pro ni en contra. La gente se limita a aplaudir lo que le gusta, y nada más.

—De las críticas apareci-

das en Madrid, ¿cuál le gustó más?

—La de "Ya" y también la de "Informaciones". A las dos las considero excesivamente benévolas.

—¿Qué influencia ejerce el cine sobre el teatro?

—Son cosas distintas. En general hay mejores películas que comedias. Pero cuando una comedia "pega" bien, no hay competencia. Hoy, por ejemplo, no creo que ningún cine haya hecho la recaudación de Lara.

—Pastora Imperio, que hace una breve colaboración en la comedia, ha pasado junto a nosotros, todavía con el traje de gitana. Ha saludado con gracia a "Juan Ignacio" y éste le ha correspondido con simpatía.

—Cuando escribe una comedia, ¿dónde encuentra la mayor dificultad?

—En empezarla. Me cuesta un gran trabajo. Las primeras cuartillas son las más ingratas. En cambio, el último acto lo hago de prisa, de un modo fácil y hasta agradable.

—¿Autores preferidos?

—Entre los extranjeros, Pirandello. De los españoles, los hermanos Álvarez Quintero y Benavente.

—¿Qué personaje suyo le inspiró más cariño?

—Tal vez el Carlos La Torre de "De lo pintado a lo vivo", aunque no es original.

—¿De qué está más satisfecho en la vida?

—De mis hijos. Tengo nueve.

—¿Heredaron su afición a las Letras?

—Los varones, sí. El mayor es escritor consagrado. El menor, Guillermo, también tiene afición y lleva admirablemente la dirección de "ABC".

de Sevilla. En cuanto a mis hijas, aunque no escriben para el público, lo hacen bastante bien.

—Por último, ¿quiere describirme su jornada habitual?

—Es muy sencilla. Suelo levantarme tarde, como todos los periodistas. Voy a alguna "peña" hasta la hora de comer. Por la tarde, al periódico, hasta última hora en que voy al cine. ¿Satisfecho?

—Y agradecido.

DEPORTES

Resultados de los partidos de ayer

- INTERNACIONA
España, 2; Suiza, 2
- AMISTOSO
Barcelona, 7; Norrköping, 1
- SEGUNDA DIVISION
Betis, 2; E. Algeciras, 1
Levante, 4; Málaga, 2
Hércules, 3; Badajoz, 0
- TERCERA DIVISION (Grupo décimo)
Yeclano, 5; Orihuela, 0
Cartagenera, 4; Aguilas, 1
Imperial, 3; HELLIN, 0
ALBACETE, 4; Thader, 3
Aspense, 3; Cleza, 1
Almoradí, 2; Novelda, 1
Lorca, 1; Elche, 4
ALMANSA, 3; Elda, 0
Callosa, 3; Minera, 1
- AFICIONADOS
Selección Guipuzcoana, 2; Selección Valenciana, 1
Selección Cantabria, 3; Selección Murciana, 2

Clasificaciones La quiniela premiada

II DIVISION (Grupo segundo) J. G. E. P. F. C. P.		Jornada especial	10 Marzo 1957
Granada	25 15 2 8 52 28 32	España Suiza	x
Murcia	25 14 4 7 47 25 32	Betis Eldense	—
Hércules	25 18 4 8 40 32 30	Levante-Málaga	1
Jerez	25 11 7 7 45 27 29	Hércules-Badajoz	1
Badajoz	25 12 5 8 43 39 29	Ordenes Orense	2
Levante	26 10 9 7 45 40 29	Hernani Calahorra	1
Betis	24 10 7 7 48 29 27	Calatayud-Numancia	1
Córdoba	25 12 3 10 56 48 27	—	—
Ceuta	25 11 3 11 35 39 25	Tortosa Manresa	1
Málaga	26 8 8 10 35 33 24	Granollers-Badajoz	1
Tenerife	25 9 5 11 37 35 23	Alcoyano Sagunto	1
Extremad.	25 10 3 12 38 48 23	Astorga-Ponferradina	2
S. Ferndo.	25 10 3 12 36 48 23	A. Zamora Salamanca	1
Cádiz	25 19 5 11 40 52 23	Avila Agromán	1
Mestalla	25 7 8 10 37 39 22	Aranjuez-Plus Ultra	1
Alicante	25 9 4 12 41 57 22	RESERVAS	—
P. Genil	25 9 3 13 32 52 21	Turista-Arsenal	x
Eldense	24 9 3 12 28 52 21	—	—
Algeciras	24 8 3 14 37 47 19	—	—
Castellón	25 6 7 12 27 40 19	—	—
TERCERA DIVISION (Grupo décimo) J. G. E. P. F. C. P.		—	—
Elda	25 17 3 5 52 26 37	—	—
Elche	25 16 4 5 72 25 36	—	—
ALBACETE	25 16 1 8 78 32 33	—	—
Imperial	24 15 2 7 55 29 32	—	—
Cartagenera	24 14 3 7 67 37 31	—	—
Hellin	25 13 2 10 61 37 28	—	—
Callosa	24 12 1 11 69 51 25	—	—
Thader	25 11 3 11 56 54 25	—	—
Minera	25 11 3 11 52 55 25	—	—
Almansa	24 10 3 11 52 75 23	—	—
Orihuela	23 10 2 11 50 49 22	—	—
Yeclano	25 9 3 13 50 58 21	—	—
Cleza	25 9 3 13 32 75 21	—	—
Lorca	24 9 2 13 37 45 20	—	—
Aguilas	24 9 2 13 49 62 20	—	—
Almoradí	25 7 3 15 39 63 17	—	—
Novelda	25 6 3 16 29 62 15	—	—
Aspense	25 4 1 20 28 85 11	—	—

CRUCIGRAMA número 320

Por RICARDO PALACIOS

HHORIZONTALS:

1. P. vimentar con ma cadám.—2. Ate con ilia. Siglas de los Estados Unidos.—3. Con sonante repitida. Rápida, precipitada. Con sonante rep.—4. Siglas lúgubres. Letras de nulo. Descendi.—5. Tierra rodeada de agua. Elevado de precio.—6. Señalas tarea.—7. Su jeta el yugo las bestias. Envolver.—8. Vocal repetida. Bubo picante. Extremo.—9. Re petido, niño pequeño. Recurre contra una sentencia. Al revés, nota musical.—10. Metal. Forma femenina de oso.—11. Que trabaja para que un territorio se separe del Estado a que pertenece.

VERTICALES.—A. Pueblo de Albacete.—B. Prefijo que denota oposición, contrariedad. Nuevo.—C. Cifra romana. Deleita. Invertido, río de Lombardia.—D. Al revés, goce. Anude. Altar.—E. Quién preside los cabildos después del prelado. Al revés, cualquier prenda de vestir.—F. Injuria o desprecio.—G. Privado de habla. Pueblo de Gerona.—H. Balanceo. Cierta piedra blanca. Averbio de mono.—I. Intej. para ahuyentar animales. Arbusto parecido a la acacia. Carta de la baraja.—J. Entregar. Extremo.—K. Pro cedimiento fotográfico con los rayos X.

¡Recluta del 56!

Durante los días 11, 12 y 13 tendrá lugar en la calle de la Feria, núm. 17, principal, a las 8 de la noche, unas conferencias premillares. Asiste a las mismas y sabrás hacer de tu vida de cuartel un nuevo hogar.

ENCARGUE SUS TRABAJOS DE IMPRENTA EN LOS TALLERES DE



- | | |
|----------------------------|--------------------------|
| Torneros | Bobinadores |
| Fresadores | Albañiles |
| Ajustadores | Tipógrafos |
| Matriceros | Soldadura Eléctrica |
| Chapistas | Soldadura oxiacetilénica |
| Cerrajeros | Caldereros |
| Forjadores | Escayolistas |
| Moldeadores de fundición | Hojalateros |
| Ebanistas | Fontaneros |
| Electricistas instaladores | Cuchilleros |

El Frente de Juventudes organiza para vosotros el XI Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera. Inscribete hoy mismo en la Sección Provincial de Centros de Trabajo, calle Dionisio Guardiola, 17, en tu Empresa o en la Escuela de Trabajo.

COPA REGULARIDAD

Recordamos a la afición, que el cierre de admisión de boletos de este interesante torneo entre los jugadores del Albacete Balompié, patrocinado por ALMACENES VALCARCEL, será mañana, martes, a las 12 horas.

La Guayra-Curacao
Fratelli Giunaldi Trinidad-Santo Domingo
& Sicula Oceanica S.A. (SERVICIOS REUNIDOS)
Tip LUCANIA.-El 10 de mayo de MALAGA

SALIDAS:

PARA INFORMES:

MALAGA: Hijos de M. Condeminas-Avda. Generalísimo, 33-Tel. 13935
ALMERIA: Hijos de M. Condeminas-Avda. Generalísimo, 84-Tel. 2867
CADIZ: Joaquin Ponte Naya - Avda. R. de Carranza, 17 - Tel. 4324
JAEN: Viajes AYMAR, s.a. Estación Autobuses - Tel. 2781



DE LAS ACADEMIAS

En la última visita que hice a Gabriel Miró, el autor tímido, niño grande—de "Años y leguas" se lamentaba de la injusta campaña que contra él se hacía a raíz de la publicación de "El obispo leproso", inimitable joya literaria, campaña que se recrudeció cuando Ricardo León, Palacio Valdés y Azorín lo propusieron para la Academia en la vacante de don Daniel Cortázar. Por tal ensañamiento, Miró no fué académico, poseyendo más méritos que muchos de sus contemporáneos.

"Y la Academia—escribe Vicente Ramos—, ofreciendo un lamentabilísimo gesto de debilidad incomprensible, cerró sus puertas al que tenía sobrados derechos para entrar, dignísimo, en ella. La máxima corporación literaria española rubricó, entonces, su propio desprestigio".

Han pasado los años y la Academia acaba de tener otro gesto débil: el de elegir para uno de sus sillones a Camilo José Cela, escritor al que no niego sus genialidades, pero todavía corto de talla para tan alta magistratura. "La familia de Pascual Duarte" y "La colmena", no son "Nuestro Padre San Daniel" y "Las cerezas del cementerio".

Si a Gabriel Miró lo hubieran hecho académico, en las obligadas deferencias para con los periodistas, se hubiera mostrado como lo conocí: recatado, amable, emocionado y con el claro azul de sus ojos humedecido, lacónico y, sobre todo, modesto. Camilo José Cela, con la euforia del máximo espaldarazo, ha dicho a la Prensa una sarta inconcebible de simplezas. Esperamos, para desengrasar, su labor depuradora del idioma.

Y esto es todo, querido A. G. F., de la ciudad, cuanto tenía que decirte respecto al tema que tanto te ha apasionado, con arreglo a tu formulario oral. Y no me reproches que deje de leer a Cela. Sobre que no me gusta, quiero mi tiempo libre para lecturas que me enseñen algo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

En el Día del Papa

(Viene de la pág. primera) de los confines de la Iglesia católica, en el mundo de los separados, de los infieles, de los no creyentes.

Pío XI calificó al Papa actual de "pentecostal", por hablar correctamente, además del italiano, el latín, el alemán, el francés, el español; por expresarse bien en portugués, en polaco y en húngaro.

Se nos antoja que sobran motivos para poderlo llamar el Papa de la Santísima Virgen, por el dogma de la Asunción y el Año Mariano; el Papa de la paz (el 5 de junio de 1944, en Roma, todos saludaban al Papa, llorando de gozo y de reconocimiento: "el salvador de Roma"); ningún Papa ha debido luchar ni sufrir tanto por la paz como él; el Papa de la Iglesia perseguida; el Papa de los pobres para socorrer a los cuales ha creado un verdadero ministerio; el Papa de los intelectuales; el Papa del internacionalismo; el Papa de la modernidad, porque no hay progreso alguno de la ciencia que no llegue a su corazón, que no le haga vibrar.

Pero no hay que preterir ni olvidar que el Papa rige a la Iglesia desde el collado donde el primero fué crucificado. Collado muy semejante a aquel de Palestina donde fué elevada la cruz de Cristo. Y si es verdad que todo cristiano debe llevar la cruz detrás de Cristo, es verdad también que el Vicario de Cristo debe ser crucificado en esa cruz.

Por eso, cuántas calumnias contra él! Cuán-

ta baba venenosa lanza contra el Papa la Prensa comunista e impía!

No hay que extrañarlo. Ya dijo el divino Nazareno que "el discípulo no puede tener mejor suerte que el maestro". Pío XII, aprovechadísimo discípulo de Cristo, responde a todo eso: "Perdónales, Señor, porque no saben lo que hacen". ¿Y nosotros?

Contrapongámonos a ese enorme odio con mayor amor. Un amor cada vez más ardiente, más pronto, más vivo y valiente como aquel del católico O'Connell, el gran estadista irlandés que, percibiendo como insulto, en pleno Parlamento, el vocablo "papista", respondió, con la frente muy alta, que se gloriaba de serlo. Como los primeros cristianos, mientras San Pedro estaba en la cárcel, no cesamos día y noche, de orar por él.

Es el mejor obsequio que le podemos ofrendar con nuestra decisión incondicional de seguir sus consignas, en el décimoctavo aniversario de su coronación y 81 años de vida.

P. Deodato Carbaio

Ayer comenzó la Vuelta a Levante

El madrileño Antonio Suárez ganó la etapa Algemesi-Valencia

Ayer comenzó la Vuelta a Levante, corriéndose la primera etapa de Algemesi-Valencia, de 178 kms., que fué ganada por el corredor madrileño, Antonio Suárez.

Hoy se corre la segunda etapa Valencia-Alicante, de 186 kilómetros de recorrido.

El Caudillo asistió al encuentro España-Suiza

(Viene de la pág. primera) ante este inesperado gol y el dominio español es grande. Se produce el primer corner contra Suiza que tira Gento dos veces, sin consecuencias.

Luis Suárez malogra dos clarísimas ocasiones de empatar, la primera a pase de Gento y la segunda al echar fuera, sólo, ante la portería, un balón maravillosamente servido por Di Stefano.

A los 27 minutos, el propio Suárez, malogra otro gol, que le había servido Kubala en una gran jugada y que Suárez lanzó fuera, rozando el balón el poste.

A los 28 minutos, gran tiro de Garay desde la línea media, que para muy bien el portero suizo.

ESPAÑA EMPATA

A los 29 minutos de esta primera parte, Luis Suárez tiene más suerte que en remates anteriores y un magnífico pase de Di Stefano, lo convierte de fuerte tiro en el gol del empate español. El público anima a los españoles que se crecen ante este gol, realizando Di Stefano y Suárez una jugada magnífica sin suerte en el remate, ya que el tiro del delantero del Real Madrid, fué parado por Parlier.

A los 38 minutos se registra una soberbia jugada de Maguregui, con pase a Suárez, que éste echa fuera.

A los 44 minutos se produce un claro penalty a Miguel, que el árbitro pita, pero al consultar después al juez de línea, lo convierte en un saque desde fuera del área, que se tira sin consecuencias, entre las protestas del público, pues la falta a Miguel se realizó dentro del área y merecía la máxima sanción.

Con el resultado de empate a un gol, se llega al descanso.

SEGUNDA PARTE Y SEGUNDO GOL ESPAÑOL

Comienza el segundo tiempo y a los tres minutos se produce una genial jugada entre Miguel y Suárez, que remata el extremo del Atlético de Madrid con un gran tiro que da en el poste y penetra en la red, valiéndole a España su segundo gol, entre general entusiasmo de los aficionados.

A los diez minutos se produce otra gran jugada de Maguregui, que termina en corner contra Suiza, sacado sin consecuencias.

A los veinte minutos un gran tiro de Di Stefano es parado magistralmente por el portero suizo y a los veintidós Suárez manda otro balón fuera, por pocos centímetros.

SEGUNDO GOL DE SUIZA QUE ES EL EMPATE DEFINITIVO

Cuando mayor era el domi-

nio de España, a los 23 minutos de esta segunda parte, se registra una escapada suiza y Hugi, el formidable interior izquierda, consigue el segundo gol de su equipo que sería el del empate definitivo y que causa la natural desolación entre los aficionados españoles.

DOMINIO ABRUMADOR DE ESPAÑA

A partir del segundo tanto suizo el dominio de la selección española es verdaderamente abrumador. Los extranjeros retrasan sus líneas y sus hombres los españoles se vuelcan sobre la portería suiza, donde Parlier realiza excepcionales paradas, una de ellas a los veinticinco minutos a tiro—de espaldas—de Di Stefano.

Se registran varios corners contra Suiza pero no se traducen en nada práctico.

A los 31 minutos, en una esporádica reacción suiza, corre peligro la meta de Ramalics, pero el tiro del delantero centro sale fuera.

Nuevo chut de Di Stefano que el portero detiene con seguridad y a los 36 minutos, se registra otro penalty favorable a este jugador, que es derribado cuando se disponía a recoger en el área un pase de Maguregui. El público protesta.

Faltando seis minutos para el final se registra un tiro impresionante de Kubala que es desviado a corner, sacado sin consecuencias.

Todo el equipo suizo está replegado y España se vuelca sobre su portería. Falta a Gento que parecía penalty, pero que el árbitro alemán tan poco concede. La saca el propio Gento, sin consecuencias.

ULTIMAS OPORTUNIDADES PERDIDAS

Faltando tan sólo dos minutos para el final, registramos otra gran jugada de Kubala, con tiro a puerta, fantástico, que da lugar a otra parada de Parlier no menos prodigiosa. Otra gran oportunidad malograda, pues el corner que origina está parado, se pierden también en la nada!

Finalmente en el mismo minuto 45, Gento, en buena situación para el remate, echa el balón a las nubes.

El árbitro pita el final y el público exterioriza su descontento por la actuación de los seleccionados españoles.

BREVE RESUMEN CRITICO

La selección española, decepcionó totalmente. El origen de su fracaso debió buscar, por igual, en el buen juego suizo, ya que este equipo no desarrolló el "cerrojo" clásico en los equipos españoles, sino que desplegó una táctica de cubrir escrupulosamente a cada individualidad española.

Fracasaron los extremos, porque los medios no enlazaron bien, destacándose el error que suponía incluir a Garay en la línea media. No obstante Maguregui tuvo una brillante actuación.

Suárez y Kubala, los interiores, trabajaron bien, pero no recibieron el apoyo de los medios. Di Stefano tuvo que estar más tiempo retrasado que adelantado para poner orden en el engranaje general del equipo.

En resumen, una mala jornada para España y un mal principio de la Copa del Mundo, que nos hace recordar, con lógico temor, el anterior campeonato en el que fuimos eliminados a las primeras de cambio, por los turcos.

Ahora quedan aún tres partidos—uno con Suiza y dos con Escocia—para que se resuelva por el sistema de puntos, esta primera eliminatoria, y creemos que aún es tiempo de rectificar errores.

Última hora deportiva

Esta tarde marcharán a Niza los jugadores del Real Madrid

MADRID, 11.—Esta mañana han sido citados en el Estadio Santiago Bernabéu, los jugadores del Real Madrid, en donde les fué comunicada, la lista de los que se han de desplazar a Niza, esta misma tarde. La lista de los expedicionarios, es la siguiente:

Porteros: Alonso y Berastain.

Defensas: Becerra, Marquitos, Lesmes y Oliva.

Medios: Muñoz, Zarraga y Santisteban.

Delanteros: Joséito, Kopa, Di Stefano, Mateos, Gento y Olsen.

Con los jugadores se desplazarán el entrenador Villalonga el masajista Benedito y el jefe de material "Eris".

Como jefe de la expedición irá el directivo señor Méndez Vigo y el tesorero del club, don Raimundo Saporta. El viaje lo emprenderán esta tarde próximamente a las siete con dirección a Niza, en avión.

El equipo quedará concentrado en Domane de Pili (Saint Paul de Venze) a 12 kilómetros de Niza.

El próximo viernes el conjunto madridista saldrá en avión desde Niza, con dirección a Biarritz, desde donde en autocar marchará a San Sebastián para actuar el próximo domingo en partido de Liga frente a la Real Sociedad.—Alfil.

Meana a Atenas

Para presenciar el partido Grecia-España

MADRID, 11.—Esta tarde y con destino a Atenas, saldrá en avión el seleccionado nacional de fútbol, Manolo Meana. Se desplaza con el fin de presenciar el miércoles el encuentro internacional Grecia-España.—

Toros y toreros

Las corridas de ayer en América

Orejas para Peralta y Ostos y ovaciones para Antonio Ordóñez, Pepe Cáceres, Huerta, Silveti y el albaceteño Manolo Navarro

MONTERREP, 11.—Toros de la Punta, bravos en general

El rejoneador Angel Peralta fué ovacionado y dió una vuelta en su primero y cortó las dos orejas a su segundo.

Juan Silveti ovacionado en ambos.

Manolo Navarro cumplió en sus dos enemigos.

Joselito Huerta muy ovacionado en los dos que toreó.—Efe.

BOGOTA, 11.—Toros de Mondónedo. Antonio Ordóñez fué ovacionado en su primero y dió dos vueltas al ruedo en su segundo. Pepe Cáceres fué ovacionado en su primero y dió dos vueltas al ruedo en su segundo. Jalmea corrió una oreja en su primero y fué ovacionado en su segundo.—Efe.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima; 25,7 grados a las 15,30 horas de ayer; mínima, 4,8 grados a las 5,20 horas de hoy.

Cielo despejado; viento dominante Este Sur Este con una velocidad media de 57,600 kilómetros a la hora; presión media, 701,2; humedad relativa media, 72 por 100.

Desagradable «fin de fiesta»

Los ladrones se llevaron las joyas y dinero de todos los invitados (106 millones de francos)

PARIS, 11.—Dos hombres enmascarados han asaltado la mansión de un general vietnamita, mientras se celebraba en ella una fiesta, llevándose cien millones de francos en joyas y seis millones en dinero efectivo. La Policía ha manifestado que se introdujeron en la casa, situada en el número 2 de la Avenue de la République, mientras uno de ellos apuntaba a los concurrentes con una pistola, el otro les fué desposeyendo de sus objetos de valor y dinero en metálico. Los funcionarios de la Policía continúan las investigaciones para dar con el paradero de los malhechores. Hasta ahora, según ha manifestado un portavoz, no hay indicio alguno que señale la personalidad de alguno de los dos asaltantes.—Efe.